



ΝΕΒΡΟΠΟΛΗ

ΕΔΡΑ:
ΣΑΤΩΒΡΙΑΝΔΟΥ 29
10431 ΑΘΗΝΑ
ΤΗΛ: 6971735155
ΣΥΝΤΑΣΣΕΤΑΙ ΑΠΟ
ΕΠΙΤΡΟΠΗ

ΜΗΝΙΑΤΙΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ ΕΝΩΣΗΣ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΙΤΩΝ ΑΘΗΝΑΣ

Κωδ. 3028 Έτος 42ο Νοέμβριος 2019 - Αριθμός φύλλου 482 Ίδρυτής - Εκδότης: Ένωση Μεσενικολιτών Αθήνας

ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΤΗΣ ΕΝΩΣΗΣ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΙΤΩΝ ΑΘΗΝΑΣ

Αντάμωμα μελών και φίλων της Ένωσης

Σε ένα ζεστό και γνώριμο περιβάλλον βρέθηκαν τα μέλη και οι φίλοι της Ένωσης Μεσενικολιτών Αθήνας, στου "Βενέτη", στην Ομόνοια.

Γράφει ο **Χρυσόστομος Καρβούνης**

Την Κυριακή 24 Νοεμβρίου η Ένωσή μας όπως είχε ανακοινώσει και μέσω της εφημερίδας αλλά και της σελίδας μας στο Facebook διοργάνωσε πρωινό καφέ για τα μέλη της, στο ιστορικό καφενείο "Το Νέον" που συστεγάζεται στο φούρνο "Βενέτη" στην Ομόνοια.



Η προσέλευση ήταν συγνηθισμένη. Πάνω από 50 Μεσενικολίτες (53 για την ακρίβεια) μας τίμησαν και στέφθηκε με επιτυχία η όλη διοργάνωση. Μέσα σε ένα ζεστό και χαρούμενο περιβάλλον με τη συνοδεία καφέ, τσαγιού και εξαιρετικών εδεσμάτων περάσαμε ένα όμορφο πρωινό συζητώντας και διασκεδάζοντας με ιστορίες και αναμνήσεις.

Την εκδήλωση μεταξύ άλλων τίμησαν ο πρόεδρος και ο αντιπρόεδρος του Συλλόγου των Απανταχού Καρδιτσιωτών κκ. Κώστας Κουσαΐς και Αποστόλης Κοτοπούλης.

Ευχαριστούμε από καρδιάς όλους όσους παραβρέθηκαν. Όσο γι' αυτούς που δεν μπόρεσαν να έρθουν τους υποσχόμαστε ότι θα βρεθούμε πάλι σε επόμενη εκδήλωση.



ΑΝΑΓΝΩΡΙΣΗ ΤΟΥ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑ ΩΣ ΙΣΤΟΡΙΚΗ ΕΔΡΑ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΛΙΜΝΗΣ ΠΛΑΣΤΗΡΑ

Ιστορική δικαίωση

Με εισήγηση του δημάρχου Παναγιώτη Νάνου – ομόφωνη η απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου Λίμνης Πλαστήρα

Γράφει ο **Παναγιώτης Νάνος**

Ο Μεσενικόλας είναι από τα ιστορικά κεφαλοχώρια των Αγράφων, με συνεχή και αδιάλειπτη ιστορία η οποία είναι ζώσα από τα χρόνια της Αρχαιότητας μέχρι σήμερα. Οι Μεσενικολίτες συμμετείχαν σε όλους τους Εθνικούς Αγώνες και για την ελευθερία πλήρωσαν βαρύ φόρο αίματος. Λόγω της ισχυρής οικονομίας που ανέπτυξε από την αμπελοκαλλιέργεια και την εμπορία των φημισμένων κρασιών Μεσενικόλα, αναδείχθηκε σε τοπικό οικονομικό και διοικητικό κέντρο, από τα χρόνια της τουρκοκρατίας ακόμα.

Μετά την Θεσσαλική επανάσταση

του 1878, η οποία οδήγησε στην απελευθέρωση και την ένταξη στον εθνικό κορμό, σχηματίζονται οι δήμοι και η κοινότητα γίνεται η πρωτεύουσα του Δήμου Νεβροπόλεως. Οι κοινότητες που δημιούργησαν το δήμο οι περισσότερες είναι ίδιες που σήμερα, αποτελούν το Δήμο λίμνης Πλαστήρα, ήτοι το Βουνέσι (Μορφοβούνι), Κερασιά, Στούγκο (Κρυονέρι), Μπεζούλα (Πεζούλα), Σερμενίκο (Φυλακτή), Νεοχώρι, Πορτίτσα, Αγ. Γεώργιος, Μπλάσδο (Μοσχάτο) και Ιερά Μονή Κρυεράς Πηγής (Μονή Κορώνας).

Το φυσικό, οικονομικό και κοινωνικό

περιβάλλον άλλαξε ριζικά το 1959 με τη δημιουργία της λίμνης Πλαστήρα, οπότε διαμορφώθηκε ένα νέο, εντελώς διαφορετικό τοπίο. Στο διάβα του χρόνου προστέθηκαν ο Μπελοκομίτης και η Καρύτσα που ανήκαν στην Ευρυτανία, ενώ η Πορτίτσα και ο Άγιος Γεώργιος αποσχίστηκαν.

Με την δημιουργία των νέων οδικών αξόνων Μητρόπολη – Μοσχάτο – Τσαρδάκι και Μητρόπολη – Μορφοβούνι, ο Μεσενικόλας και το Μορφοβούνι τέθηκαν εκτός τουριστικού ενδιαφέροντος και σταδιακά ζουν στο περιθώριο της τουριστικής ανάπτυξης.

σελ. 2

ΕΥΧΕΣ ΤΟΥ ΔΗΜΑΡΧΟΥ

Προς Ένωση Μεσενικολιτών
Αθήνας

Ο Δήμαρχος και το Δημ.
Συμβούλιο του Δήμου "Λίμνης
Πλαστήρα" σας εύχονται, Χρόνια
Ποδδά και Εντυχιωμένο το 2020



ΕΥΧΕΣ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΔΗΜΟΤΕΣ

Ο Δήμαρχος του Δήμου "Λίμνης Πλαστήρα"
κ. Νάνος Παναγιώτης εύχεται στους Δημότες του Δήμου
μας και σ' όλο τον κόσμο, Χρόνια Ποδδά κι εντυχιωμένος ο
Καινούργιος Χρόνος 2020

Ο Δήμαρχος
Νάνος Παναγιώτης



ΕΥΧΕΣ

Η Πρόεδρος του Τοπικού Διαμερίσματος
Μεσενικόλα του Δήμου Λίμνης Πλαστήρα
Ποδηματιά Ουρανία, τα μέλη του Δ. Σ. και η δημοτική
σύμβουλος Ιωάννα Ποδηματιά, εύχονται στους
Χυριανούς και στους Απανταχού
Μεσενικολίτες,
Καλά Χριστούγεννα.
Χρόνια ποδδά με Ειρήνη, Υγεία και
Εντυχία ο Καινούργιος Χρόνος 2020.



Το Διοικητικό Συμβούλιο της "Ένωσης
Μεσενικολιτών Αθηνών" και η Συντακτική Επιτροπή
της "Νεβροπόδης" εύχονται σε όλους τους χυριανούς,
στα μέλη της Ένωσης, στους φίλους μας
και στους αναγνώστες της
"Νεβροπόδης", Χρόνια Ποδδά,
Εντυχιωμένος και Ειρηνικός ο Νέος
Χρόνος 2020



Για το Διοικητικό Συμβούλιο και τη Συντακτική
Επιτροπή της "Νεβροπόδης"
Χρυσόστομος Ν. Καρβούνης
Πρόεδρος της Ένωσης

Η "Ένωση Μεσενικολιτών
Καρδίτσας" εύχεται σε όλους τους
Μεσενικολίτες εντυχιωμένο το Νέο Έτος 2020

Για το Διοικητικό Συμβούλιο
ο Πρόεδρος Περικλής Μαδαριμίτσος

Ο "Ποδηματικός και Μορφωτικός Σύλλογος
Μεσενικόλα" εύχεται στους απανταχού Μεσενικολίτες
και Μεσενικολίτισσες εντυχιωμένο και ειρηνικό το
Νέο Έτος 2020

Για το Διοικητικό Συμβούλιο
ο Πρόεδρος Δημήτρης Σκαμαγκούδης

ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΤΗΣ “ΠΑΝΘΕΣΣΑΛΙΚΗΣ ΣΤΕΓΗΣ” 138 χρόνια από την απελευθέρωση της Θεσσαλίας

Τα 138 χρόνια από την απελευθέρωση της Θεσσαλίας τιμήσαν μαζικά και με μεγαλοπρέπεια οι Θεσσαλοί της Αττικής στο Σύνταγμα

Τα εκατόν τριάντα οκτώ χρόνια από την απελευθέρωση της Θεσσαλίας τιμήσαν οι Θεσσαλοί της Αττικής, στην εκδήλωση που διοργάνωσε την Κυριακή 1η Δεκεμβρίου 2019, στα πλαίσια των καταστατικών δεσμεύσεών της, το δευτεροβάθμιο όργανο των Θεσσαλικών Συλλόγων Αττικής, η Ομοσπονδία Θεσσαλικών Σωματείων Αττικής «Η ΠΑΝΘΕΣΣΑΛΙΚΗ ΣΤΕΓΗ».

Στα πλαίσια της τμητικής εορταστικής εκδήλωσης, πραγματοποιήθηκε Πανηγυρική Δοξολογία, στον Ι.Ν. Αγίας Αικατερίνης, στην Πλάκα και ακολούθησε χαιρετισμός από τον Πρόεδρο της Πανθεσσαλικής Στέγης Δρ. Στέφανο Κούτρα, ο οποίος τόνισε μεταξύ άλλων «ότι η τιμή σε όλους εκείνους που αγωνίστηκαν για να σκεφτόμαστε σήμερα ελεύθερα αναδεικνύει την πνευματική ωριμότητα του λαού μας». Την εκδήλωση τίμησε ο Περιφερειάρχης Θεσσαλίας Κώστας Αγοραστός, ο οποίος στον χαιρετισμό του αναφέρθηκε ότι η Περιφέρεια Θεσσαλία στηρίζει όλες τις πρωτοβουλίες που λειτουργούν ως προστιθέμενη αξία στην προβολή της ιστορίας και του πολιτισμού του τόπου μας. Η εκφώνηση του πανηγυρικού έγινε από τον Υπουργό Δικαιοσύνης και Βουλευτή Καρδίτσας κ.Κώστα Τσιάρα, ο οποίος με μεστό λόγο πραγματοποίησε εκτενή αναφορά στα ιστορικά γεγονότα της περιόδου και έκλεισε ως εξής: «Κύριε Πρόεδρε της Πανθεσσαλικής Στέγης, αγαπητέ φίλε Στέφανε Κούτρα, σε ευχαριστώ από καρδιάς για την πολύ τιμητική σου πρόσκληση να απευθύνω τον πανηγυρικό της ημέρας για την απελευθέρωση της Θεσσαλίας που έγινε στις 2 Ιουλίου 1881, μετά από πολλούς αιματοβαμμένους αγώνες στα βουνά της Θεσσαλίας, τον Όλυμπο, τον Κίσαβο, τα Χάσια, τα Άγραφα, το Πήλιο και τα Μετέωρα. Μία απελευθέρωση που καθυστέρησε περισσότερο από πενήντα χρόνια, σε σχέση με την έναρξη της Επανάστασης του 1821. Μετά την απελευθέρωσή της, όμως, η Θεσσαλία κατάφερε να ανακτήσει τον πρωταγωνιστικό ρόλο που της αναλογεί στο σύγχρονο νεοελληνικό κράτος. Και, παρά τον αγροτικό χαρακτήρα της Περιφέρειάς μας, συνεχίζουμε, ως Θεσσαλοί, να πρωταγωνιστούμε περισσότερο από πενήντα χρόνια, στον Πολιτισμό, στις Τέχνες και στα Γράμματα, διατηρώντας παράλληλα, ζωντανή την πλούσια παραδοσή μας, τα ήθη και τα έθιμα μας που αποτελούν αναπόσπαστο τμήμα της πολύτιμης και πλούσιας ιστορίας μας». Στην επέτειο παρέστη και ο Περιφερειάρχης Αττικής Γιώργος Πατούλης, ο οποίος μεταξύ άλλων τόνισε: «Χαιρετίζω με πατριωτικό δέος την επετειακή εκδήλωση για τα 138 χρόνια από την απελευθέρωση της Θεσσαλίας μας. Επέτειος - σύμβολο για τη δύναμη ψυχής των Θεσσαλών και όλων των Ελλήνων, μία επέτειος ομοψυχίας των απανταχού Θεσσαλών, ποτισμένη από την αγάπη για τη Θεσσαλία γη που βάρφη με το αίμα των προγόνων μας. Τιμούμε τους προγόνους μας, τιμούμε την πολιτισμική μας κληρονομιά, τιμούμε την ίδια την Ελλάδα. Συγχαίρω τους Προέδρους Θεσσαλικών σωματείων και ιδιαίτερα τον Πρόεδρο της Πανθεσσαλικής Στέγης κ.Στέφανο Κούτρα που επι σειρά ετών ανελλιπώς συνεισφέρει στην προβολή της Θεσσαλίας στην Αττική». Στη συνέχεια πραγματοποιήθηκε πομπή παραδοσιακών αργμάτων στην οποία ηγούνταν η φιλαρμονική του Δήμου Αθηναίων και κατέληξε στο Μνημείο «Άγνωστου Στρατιώτη» στην πλατεία Συντάγματος, όπου και ακολούθησε κατάθεση στεφάνων από τους: Πρόεδρο «Πανθεσσαλικής Στέγης» Δρ.Στέφανο Κούτρας, εκπρόσωπο της Κυβέρνησης τον κ.Γιώργο Κωτσό, τον Περιφερειάρχη Θεσσαλίας Κώστα Αγοραστό, τον Περιφερειάρχη Αττικής Γιώργο Πατούλη, επί τιμή εκ μέρους των Θεσσαλικών σωματείων της



Στιγμιότυπα από την εκδήλωση της “Πανθεσσαλικής Στέγης” για τα 130 χρόνια από την απελευθέρωση της Θεσσαλίας

Βόρειας Ελλάδας η Πρόεδρος των Συλλόγων Θεσσαλών Φλώρινας κ.Αγαθή Οικονόμου, ο Πρόεδρος της Λέσχης Θεσσαλών Δημήτριος Νάκος και ο Πρόεδρος των Θεσσαλών Περίας Θωμάς Σιάτρας.

Στο τιμητικό άγημα έλαβαν μέρος μέλη συλλόγων, ντυμένοι με παραδοσιακές θεσσαλικές φορεσιές, ενώ μετά την κατάθεση στεφάνων ακολούθησε μπροστά στο μνημείο του Αγνώστου Στρατιώτη για πρώτη φορά παρουσίαση παραδοσιακών χορών από Θεσσαλικούς συλλόγους της Αττικής και της υπόλοιπης Ελλάδας. Ευχαριστούμε θερμά τους συλλόγους που συμμετείχαν και ιδιαίτερα εκείνους που ήρθαν από τη Θεσσαλία και την υπόλοιπη Ελλάδα για να τιμήσουν με την παρουσία τους την Ιερή αυτή μέρα.

Η επέτειος πραγματοποιήθηκε παρουσία του Υπουργού Δικαιοσύνης, Κ. Τσιάρα, των βουλευτών Γ. Κωτσού, Α. Σκόνδρα και Χ. Μπουκώρου, του Περιφερειάρχη Θεσσαλίας Κ. Αγοραστό, του Προέδρου της Ένωσης Θεσσαλικών Σωματείων Αττικής «Πανθεσσαλική Στέγη» Δρ.Στέφανου Κούτρα, του Εκτελεστικού Γραμματέα της Περιφέρειας Αττικής Γ. Σελίμη, ο Αντιπεριφερειάρχης Περιφερειακής Ενότητας Τρικάλων Χρήστος Μιχαλάκης και ο Αντιπεριφερειάρχης Περιφερειακής Ενότητας Καρδίτσας Κώστας Νούσιος, ο Ανδρέας Σκαρτσιώλας υπεύθυνος δημοσίων σχέσεων Περιφέρειας Αττικής, χαιρετισμό απέστειλε ο κ. Μεικόπουλος Βουλευτής Μαγνησίας. Οι σύλλογοι που συμμετείχαν στους παραδοσιακούς χορούς είναι οι εξής:

Σύλλογος Θεσσαλών Φλώρινας, Λαογραφικός Χορευτικός Όμιλος «Καραγκούνα», Σύλλογος Θεσσαλών Θριασίου Πεδίου, Πανθεσσαλικός Σύλλογος Λαυρίου, Σύλλογος Θεσσαλών Μεσογέων «Ο Δευκαλίωνα».

Αναλυτικά την επέτειο τίμησαν με την παρουσία τους: η Αγαθή Οικονόμου Πρόεδρος του

Συλλόγου Θεσσαλών Φλώρινας, ο Δημήτριος Νάκος Πρόεδρος της Λέσχης Θεσσαλών Θεσσαλονίκης, ο Θωμάς Σιάτρας Πρόεδρος Συλλόγου Θεσσαλών Περίας «Γ.Καραϊσκάκης», η Αναστασία Μπαλαμπάνη Πρόεδρος του Συλλόγου Απανταχού Λουτριωτών, ο Γαλήνης Παρζακάνης Πρόεδρος Θεσσαλικής Ένωσης Θριασίου Πεδίου, ο Αριστείδης Θανάσης Πρόεδρος Συλλόγου Θεσσαλών Μεσογέων «Ο Δευκαλίωνα», η Άννα Παπαλέξη Πρόεδρος Πανθεσσαλικού Συλλόγου Λαυρίου, ο Κώστας Ντάρζανος Πρόεδρος Συλλόγου Θεσσαλών Άνω Φυλής-Ζεφυρίου "Ο Ρήγας Φεραίος", ο Βασίλης Βασιλάρας Πρόεδρος Παχτουριωτών Τρικάλων, ο Κώστας Τσώρας Πρόεδρος του Συλλόγου Θεσσαλών Χαϊδαρίου "Η ΘΕΣΣΑΛΙΚΗ ΓΗ", ο Λάζαρος Καραούλης Πρόεδρος του Συλλόγου Καρδιτσιωτών Αττικής «ο Άγιος Θωμάς» και Γενικός Γραμματέας της Πανθεσσαλικής Στέγης, ο Γιάννης Κουσαίτης Πρόεδρος Θεσσαλών Γαλασίου «Η Αργώ», ο Βασίλης Γκόλτσιος Πρόεδρος του Συλλόγου Απανταχού Κοκκινοπλιτών Ολύμπου και το μέλος Απόστολος Γαϊτάνης και Ταμίας της Πανθεσσαλικής Στέγης, ο Απόστολος Ζαφειρόπουλος Πρόεδρος του Συλλόγου Αγγαλιτών Αθήνας, Χριστινά Σαξώνη Πρόεδρος Συλλόγου Κεδρωτών Αθήνα, Λάμπρος Πυργιώτης Πρόεδρος Εκπολιτιστικού Συλλόγου Καναλιωτών Αθήνας, Βασίλης Δημόπουλος Αντιπρόεδρος συλλόγου Κρανιαυτών Αθήνας και ο Γενικός Γραμματέας Ευάγγελος Ακριβός, Ζήσης Καρράνας Ειδικός Γραμματέας Διδασκαλικής Ομοσπονδίας Ελλάδος μέλος της Κεντρ.Επιτροπής ΣΥΡΙΖΑ, Θωμάς Ζούμπος Πρόεδρος Συλλόγου Μαυροματιανών Καρδίτσας και η Ηλέκτρα Αντωνοπούλου-Παναγού μέλος του Συλλόγου Μαυροματιανών Καρδίτσας και Πρόεδρος ΠΕΣΔΑ Αγίας Παρασκευής, Νίκος Μερεντίτης Πρόεδρος Συλλόγου Ανθηριωτών Αθήνας, Βάιος Λέντζας Πρόεδρος Συλλόγου των εν Αθήναις

Μαγουλιτσιωτών, ο Μενέλαος Παπαδημητρίου λαογράφος-συγγραφέας, Επαμεινώνδας Στυλόπουλος εκπρόσωπος φιλικού συνδέσμου η Τρίκη, η Έφη Χατζούλη Πρόεδρος Σμοκόβου Καρδίτσας, Χαρά Σκάρπου Υπεύθυνη Δημοσίων Σχέσεων Αγωνιών Αθηνών, ο Θανάσης Κωφός Πρόεδρος Αργιθεατών Αθήνας, ο Κωνσταντίνος Κωνσταντέλλος Πρόεδρος Μαραθιωτών Αργιθέας Αθηνών, Ηλίας Μπάλας Γενικός Διευθυντής Αγροτικού Συνεταιρισμού Δρακόφυρας Μουζακίου, Βασιλική Αποστολίδη Πρόεδρος Κοινότητας Ιθώμης, ο Μάκης Κιάμος Πρόεδρος της Πανελληνίας Πανεπιστημιακής Ομοσπονδίας, Δημήτριος Δερπάνης Διευθύνων Σύμβουλος του Ομίλου Unicert.

Τον συντονισμό των χορευτικών είχαν τα μέλη του Διοικητικού συμβουλίου της Πανθεσσαλικής Στέγης Βασίλης Βασιλάρας και Απόστολος Γαϊτάνης.

Ιδιαίτερα σημαντική ήταν η παρουσία της Φιλαρμονικής του Δήμου Αθηναίων, η οποία έδωσε μια μεγαλοπρέπεια στην εκδήλωση.

Τελετάρχης της επετείου ήταν οι κ. Κώστας Τσώρας Πρόεδρος Συλλόγου Θεσσαλών Χαϊδαρίου «Η ΘΕΣΣΑΛΙΚΗ ΓΗ» και η Αναστασία Μπαλαμπάνη Πρόεδρος Λουτριωτών Καρδίτσας.

Τον γενικό συντονισμό και οργάνωση της επετείου είχαν οι Στέφανος Κούτρας και Λάζαρος Καραούλης Πρόεδρος και Γενικός Γραμματέας της Πανθεσσαλικής Στέγης.

Ιδιαίτερες ευχαριστίες σε συμπατριώτες και συμπατριώτισσες των Θεσσαλικών Σωματείων της Αττικής, και φίλων της παράδοσης που παρευρέθηκαν και βοήθησαν στην ενδυνάμωση της σημαντικής αυτής Θεσσαλικής εορτής. Με την ολοκλήρωση της εκδήλωσης ακολούθησε γεύμα στους εκπροσώπους των επαρχιακών Θεσσαλικών Συλλόγων. Το γεύμα ήταν χορηγία της εταιρείας «Αδερφόι Κομπατσιώρη» με υπεύθυνο Αθηνών τον κ.Γεώργιο Κομπατσιώρη με πρωτοβουλία του Προέδρου Λέσχης Θεσσαλών Θεσσαλονίκης Δημήτρη Νάκου. Επίσης τον επιχειρηματία κ.Γεώργιο Καραμήτρο για την χορηγία των εξαιρετικών κρασιών του οινοποιείου του. Για την χορηγία γλυκισμάτων και εδεσμάτων που προσφέρθηκαν σε όλους τους παρισταμένους στο Σύνταγμα ευχαριστούμε θερμά το Ζαχαροπλασείο ΣΕΡΜΕΤΟΣΠΙΤΟ την Νάνου Κατσιγάρη και τον Σεραφείμ Αλεξάνδρη. Την επιμέλεια της ανωτέρω χορηγίας είχε η Υπεύθυνη Δημοσίων Σχέσεων της Πανθεσσαλικής Στέγης Τατιάνα Κόγια. Ευχαριστούμε θερμά επίσης τους τρεις φωτογράφους μας Ηλία Προβόπουλο, Δημήτρη Γρίβα και Μενέλαο Παπαδημητρίου. Την εταιρεία VGS για την αφιλοκερδή ηχητική κάλυψη της εκδήλωσης.

Τέλος εκφράζουμε πολλές ευχαριστίες στον Πατέρα Μάξιμο Παπασταύρου για την θερμή φιλοξενία στην ενορία της Αγίας Αικατερίνης της Πλάκας.

Για το Δ.Σ. της Πανθεσσαλικής Στέγης

Ο Πρόεδρος Ο Γενικός Γραμματέας

Δρ. Στέφανος Κούτρας Λάζαρος Καραούλης

ΝΕΒΡΟΠΟΛΗ

Μηνιαία Εφημερίδα

Εκδότης

Ένωση Μεσσηνικολιτών Αθηνών

Υπεύθυνος σύμφωνα με τον νόμο

ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟΣ ΚΑΡΒΟΥΝΗΣ

Ψαρά 3-4-8, Αγ. Ελευθέριος Τ.Κ. 111 43

Τηλ. & Fax: 210 2289877

Κινητό: 6977686749

ΣΥΝΤΑΚΤΕΣ

Εκλεγμένη 7μελής επιτροπή

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΓΡΑΦΕΙΩΝ

Σατωβριάνδου 29-7ος όροφος,

104 31 Αθήνα - Κιν: 6971735155

Σύλλογοι, Οργανισμοί:20€, Ιδιώτες: 20€

Σχεδιασμός - Επιμέλεια

“Καλαυρία”

ΚΩΝ/ΝΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΠΟΥΛΟΣ

ΤΗΛ: 6847794 - 6842009

e-mail: kalavrianews@gmail.com

από σελ. 1 Ειδικά τα τελευταία 20 χρόνια υπήρξε εγκατάλειψη και παρακμή, μεγάλο μέρος των αμπελιών εγκαταλείφθηκε, ο πληθυσμός συρρικνώθηκε, τα σχολεία έκλεισαν και ο Μεσσηνικόλας ζει στη σκιά ενός παρελθόντος που ξεθωριάζει με την πάροδο των ετών.

Ως νέα δημοτική αρχή έχουμε σχέδιο για να αντιστρέψουμε την φθίνουσα πορεία. Στο πλαίσιο του Πολυκεντρικού Δήμου που σχεδιάζουμε, επιχειρούμε να μετατρέψουμε τις κοινότητές μας μέρος μιας «ανοιχτής πόλης», όπου κάθε χωριό θα έχει ρόλο μοναδικό, με βάση και την ιστορικότητά του.

Σε αυτό το νέο μοντέλο οικονομικής και κοινωνικής Ανάπτυξης, ο Μεσσηνικόλας δικαιοδικά αναδεικνύεται ως οικονομική, παραγωγική και ιστορική έδρα του Δήμου για την αμπελοκαλλιέργεια.

Επιπλέον πιστεύουμε ότι πρέπει να αναγνωρισθεί ως ιστορική έδρα του Δήμου Λίμνης Πλαστήρα, για συμβολικούς και ουσιαστικούς λόγους.

Με την αναγνώριση αυτή: Αποκαθιστούμε και αναδεικνύουμε την ιστορικότητα της κοινότητας.

Δημιουργούμε έναν επιπλέον τουριστικό προορισμό για τους επισκέπτες της λίμνης Πλαστήρα, σε συνδυασμό με τις πολιτιστικές εκδηλώσεις που σχεδιάζουμε όλο το χρόνο, αναδεικνύοντας τα ιστορικά σημεία, στο πλαίσιο του Υπαίθριου Μουσείου Αγράφων.

Αποκαθιστούμε έτσι το νοητό ιστορικό χάρτη και το αδρανοποιημένο οδικό κύκλωμα της ανατολικής πλευράς της λίμνης Πλαστήρα. Ο Μεσσηνικόλας βγαίνει από την απομόνωση και εισάγεται ως δυναμικός προορισμός.

Με όλα τα παραπάνω εκτιμούμε ότι θα αποφέρει προστιθέμενη αξία στην Κοινότητα, την οικονομία του χωριού και την κοινωνική Ανάπτυξη του χωριού.

εισηγούμαι τη λήψη απόφασης

α) Αναγνώρισης του Μεσσηνικόλα ως ιστορική έδρα του Δήμου λίμνης Πλαστήρα.

β) Να τοποθετηθούν ανάλογες πινακίδες στην είσοδο – έξοδο της Κοινότητας, καθώς και στο Κοινοτικό Γραφείο.

γ) Να αναφέρεται σε όλους τους χάρτες και τα έντυπα προβολής του Δήμου.

δ) Να σχεδιαστούν πολιτιστικές διαδρομές της Κοινότητας με την ανάλογη σήμανση.

ΝΑΝΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ

Στα καζανάρια

Γράφει ο **Χρήστος Καταραχιάς**

Σαν τέλειωνε το τράβηγμα και το βαένιασμα των κρασιών από τις κάδες έμεναν τα τσάμπουρα και ότι κρασί ήταν θολό για να βγάλουν τα νοικοκυριά λίγο τσίπουρο, που αν στεκόσουν τυχερός ίσως να πέρναγε κανένας έμπορος και να το 'παίρνε μαζεμένο, ειδικά πούλιόταν μπουκάλι μπουκάλι στην πόλη ή ανταλλάσσονταν με λάδι, αλεύρι και άλλα χρειαζόμενα του σπιτιού. Τέτοια εποχή όλο το χωριό μύριζε τσίκνα απ' τα βρασμένα τσάμπουρα.

Τα καζανάρια ήταν κάτι παλιοκάλυβα φτιαγμένα με τσίγκους ή ξερολιθιά τα περισσότερα, μια χτισμένη εστία με τσίγκινη καμινάδα στην μέση για το καζάνι και μια τσιμεντένια κάδη δίπλα γεμάτη νερό για να κρύνει ο λουλάς και να τρέχει το απόσταγμα στο κάτω μέρος. Όμως χρειαζόταν και νερό τρεχούμενο για την ψύξη και επειδή στα σπίτια το νερό ήταν λιγοστό (μιας και το δίκτυο ήταν στα σπάργανα ακόμα) και λίγες ώρες την μέρα, τούτα τα καλύβια ήταν στημένα έξω από το χωριό κοντά στα ρέματα. Πιάνανε δέση ψηλά στο ρέμα οι χωριανοί και από κει τραβάνε δεκάδες μέτρα λάστιχα μπουλιασμένα το ένα με το άλλο με κομμάτια καλάμι για να φτάσει το νερό στο καζάνι. Άντε ψάξε να βρεις μέσα στην νύχτα στις πλαγιές που είναι κομμένο το νερό αν δεν έτρεχε. (Πότε έβγαινε το λάστιχο από τα καλάμια και τότε τίποτα πιτσιρικάδες τα κόβαν με τον σουγιά για να σπάσουν πλάκα).

Εμείς δικό μας καζανάριο δεν είχαμε, είχαμε μόνο το κάτω καζάνι που το γάνωνε ο γανωματής αρχές Σεπτεμβρίου για να είναι έτοιμο. Χανόταν απ' το σπίτι για ένα μήνα ο πατέρας, έβγαζε τσίπουρα στον ιδιοκτήτη του καζαναριού 15 -20 μέρες μεροκάματο για να πληρώσει τα ψητικά και έτσι να μπορέσουμε να ψήσουμε και μεις τα δικά μας σταφύλια!!!

Τι ταλαιπώρια τούτο το πράγμα. Σαν τέλειωνα απ' το σχολείο έπρεπε να βοηθήσω την μάνα μου. Να φορτώσουμε τα ζώα και να κουβαλήσουμε ενάμισι χιλόμετρο μακριά μέσα στις λάσπες, ξύλα για την φωτιά, τα τουλούμια με το κρασί και τις



σακούλες με τα τσάμπουρα, καθώς και σακούλες με σβουνιές από την γελάδα που τις ανακάτευαν με πίτουρα και άλειφαν τον αερό ανάμεσα στο καζάνι και το καπάκι για να μην χαθεί ο ατμός. Πέντε έξι στράτες την ημέρα και στον κατήφορο καλά ήταν, μα μετά με τις γαλότσες γιομάτες απ' την λάσπη άντε να βγάλεις τον ανήφορο από τον πάτο του χωριού.

Απαιτούσε το καζάνι 24ωρη παρακολούθηση να μην φωντούσε πολύ η φωτιά και ξεράσει (Αν ο βρασμός ήταν μεγάλος το κρασί απ' τον κοχλασμό πέρναγε μέσα στον λουλά και βρόμαγε το τσίπουρο, για τον λόγο τούτο ο πατέρας έτριβε με τον σουγιά λαδοσάπυνο σε κάθε καζανιά για να κόβει η βρόση). Στο καζανίασμα γέμιζε μέχρι την μέση με κρασί για να απογιωμίσει με τσάμπουρα, έμπαινε και αλειφόταν προσεκτικά το καπάκι και έπειτα μπόλκινα ξύλα από κάτω για να «γυρίσει» το καζάνι!!!

Δυόμισι ώρες βράσιμο και σαν κόντευε έπαιρνε ο πατέρας ένα ρακοπότηρο που ήταν ακουμπισμένο στην άκρη της κάδης το γέμιζε με τσίπουρο και αφού το έκλεινε με την παλάμη το κοπάνεγε στο γόνατο και κοίταγε αν κρατάει «αλυσίδα». Ύστερα το έχυνε στην μεγάλη χαλκωματένια κατασρόλα στον πάτο της κάδης όπου μαζεύονταν το απόσταγμα!!!

«Κάνα τέταρτο ακόμα και θα το βγάλουμε». Πόσες φορές άκουσα αυτή την κουβέντα!! Έπαιρνε ύστερα το ξυθάλι, έβγαζε την ξεραμένη σβουνιά που είχε γίνει σαν τσιμέντο απ' το πυρωμα. Ανέβαινε ο πατέρας στο πάνω μέρος της

εστίας και με δυο πανιά στα χέρια ξεκούμπωνε και άφηνε στην άκρη το καπάκι. Γέμιζε το καλύβι με καυτό αγνό που μύριζε ξινίλα, και έπειτα περνώντας το ξυθάλι στα χερουίλια κουβαλούσαν το βαρύ καζάνι έξω με την μάνα μου και το άδειάζαν σε ένα μεγάλο σωρό με στοιβαγμένα βρασμένα τσάμπουρα. Σ' αυτούς τούς σωρούς ξεχιονίζαμε τον χειμώνα και στήναμε παγίδες για καρδερίνες οι πιτσιρικάδες (Πάτες τις λέγαμε) και αργότερα την άνοιξη σκαιάζαν τσουβάλια οι χωριανοί και τα 'ρχιζαν στους κήπους για λιπάσμα.

Η Μάνα μου καθόταν εκεί ολημερίς, να κλείσει μια σταλιά τα μάτια κι ο πατέρας ανάμεσα στις καζανιές και μόνον το σούρουπο μαζεύονταν στο σπίτι, για να βοηθήσει την γιαγιά να ταϊράζουν τα πράγματα (Ζώα) που 'ρχονταν κείνη την ώρα απ' την βουζή!! Το χουσιμέτι στο σπίτι το αναλάμβανε η γιαγιά, αυτή το μαγειρέμα και το ψήσιμο του ψωμιού, και οι μεγάλες αδερφές μου καθαριότητα και λάτρα!!!

«Άμα φάτε πάρτε τα κλειδοπίνακα με το φαί και ψωμί τόσα που είναι ζεστό, να τα πάτε στον πατέρα σας να φάει και να νταγιακωθεί», άρχιζε την μουμούρα το μεσημέρι η γιαγιά!!

Κατηφορίζαμε και μεις μετά με τον τωρβά γεμάτο φαγητό για τους γονιούς, βλέπετε η αγριεμένη αντιρροίσαμε το αγριεμένο γεμάτο κάπνα πρόσωπο του πατέρα από την κούραση και την αύπνια.

«Κοιτάτε να μάθετε μια γκλίτσα γράμματα και να φύγετε από τούτη την τυράγνια, βλέπετε τι τραβίμε» έλεγε και ξανάλεγε, μα η μάνα με κάτι θα μας καρτερούσε. Πότε με κάστανα ψημένα στην χόβολη και τότε με λαχταριστά ρόδια με σπόρια κατακόκκινα σαν αίμα!!

Μια κοπιαστική βδομάδα και περισσότερο κρατάγε το ψήσιμο των σταφυλιών, ύστερα το τσίπουρο μαζεύονταν σε τουλούμια και κουβαλιόταν στο σπίτι μαζί με τα ξύλα που περισσεύανε. Έτσι τελειώνει και η χρονιά της συγκομιδής που άρχιζε νωρίς την άνοιξη με το κλάδεμα των αμπελιών. Ακολουθούσε ο βαρύς χειμώνας !!! Όμορφα χρόνια, παιδικά !!!!

Χορευτικό τμήμα Μεσενικόλα

Αγαπημένοι μας Συγχωριανοί, Όπως πιθανώς να γνωρίζετε στο χωριό μας, τον Μεσενικόλα, λειτουργεί τμήμα παραδοσιακών χορών για περισσότερα από 20 έτη. Στο τμήμα αυτό συμμετέχουμε πλέον ενεργά 8 ενήλικα και 2 ανήλικα μέλη. Με το πέρασμα των χρόνων ο αριθμός των συμμετεχόντων έχει μειωθεί δραματικά. Με αυτήν μας την επιστολή θα θέλαμε λοιπόν να σας γνωστοποιήσουμε ότι είναι ανέφικτο με τις τόσο λίγες συνδρομές να αποζημιώνεται ο δάσκαλος χορού. Αναλυτικότερα, υπάρχει η δυνατότητα να αποζημιωθεί ο μήνας Νοέμβριος του 2019 αλλά δεν υπάρχει η δυνατότητα να αποζημιωθεί περαιτέρω.

Έτσι λοιπόν αποφασίσαμε να κάνουμε κάλεσμα μέσω των μέσων κοινωνικής δικτύωσης και μέσω των συλλόγων ώστε να ενημερωθούν όλοι οι συγχωριανοί να συμμετάσχουν ενεργά σαν χορευτές στο τμήμα για να συνεχίσει η δραστηριότητα να υπάρχει στο χωριό μας.

Θέτουμε υπόψη σας ότι πλέον είναι η μοναδική πολιτιστική δραστηριότητα των μόνιμων κατοίκων του χωριού αλλά και επισκεπτών που φροντίζουν, βάσει των δυνατοτήτων τους, να συμμετέχουν σε αυτή. Σας περιμένουμε όλους να κρατήσουμε ζωντανό το τμήμα παραδοσιακών χορών και κατ' επέκταση την παράδοση του τόπου μας, τον πολιτισμό και τελικά το χωριό μας.

Κάθε Σάββατο απόγευμα 18:00μ.μ. – 19:00μ.μ.

Γιαννή Ανθούλα
Κορόνη Αλέκα
Λαζά Βαλεντίνα
Μαλαμίτσης Χρήστος
Μανασή Έφη
Πουλιάρης Ταξιάρχης
Τσιώλα Ευγενία
Χρήστου Γεωργία

Στιγμιότυπα από το αντάμωμα των μελών και φίλων της Ένωσης στον “Βενέτη”



Κ Ρ Ε Ο Π Ω Λ Ε Ι Ο
Τ Α Α Γ Ρ Α Φ Α
Αποστόλης Δ. Καπερώνης
Μεσενικολίτικα λουκάνικα με πράσο
Τμώλου & Γρηγορίου Ε' 74, Βύρωνας
Τηλ: 210. 76.66.375
Οιx: 210. 76.59.336 - 210. 76.61.713

Δρ. Βασίλης Ψάρρας
D.D.S. M.Sc Odont. Dr.
Επ. Καθηγητής Οδ/κής Παν/μίου Αθηνών
Ειδικός Γναθολόγος - Προσθετολόγος Lund Univ. Σουηδία
Μιχαλακοπούλου 104 • 11528 Αθήνα • τηλ: 210 7794073
κiv: 6977284737 vpsarras@dent.uoa.gr www.vpsarras-dent.gr

ΕΜΠΟΡΙΟ ΜΕΤΑΧΕΙΡΙΣΜΕΝΩΝ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ
ΑΓΟΡΑ • ΠΩΛΗΣΗ • ΑΝΤΑΛΛΑΓΗ • ΑΠΟΣΥΡΣΗ
ΠΟΔΙΜΑΤΑΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ
Δ: Θράκης 88 Καματερό 13451
Τ: 6932 742471 • what's up: 6985 017399
@: nikospodimatas1965@gmail.com
podimatas-cars

Η Νεβρόπολη ενημερώνει

Βαπτίσεις

♥ Το Σάββατο 12/10/2019 η **Αλέκα Βασιλάκου**, κόρη του Λάμπρου και της Ντίνας Βασιλάκου, και ο σύζυγος της **Θωμάς Συμεωνίδης** απέκτησαν το δεύτερο παιδάκι τους ένα υγιέστατο **κοριτσάκι**. Ευχόμαστε στην οικογένεια Να είναι γερό και καλότυχο!

Κηδείες

♣ Την Παρασκευή 29/11/2019 απεβίωσε ο συγχωριανός μας **Κωνίνος Κωστίκος**, ετών 88. Η κηδεία του τελέστηκε στην εκκλησία του Μεσενικόλα. Μετά την τελετή η οικογένεια προσέφερε καφέ στην καφετέρια. Ευχόμαστε να είναι αιώνια η μνήμη του Κων/νου Κωστίκου.

Μνημόσυνα

♣ Την Κυριακή 10/11/2019 τελέστηκε ετήσιο μνημόσυνο, υπέρ αναπαύσεως της συγχωριανής μας **Ευτυχίας Καλλιά**. Μετά την τελετή η οικογένεια προσέφερε καφέ στην καφετέρια. Ευχόμαστε να είναι αιώνια η μνήμη της Ευτυχίας Καλλιά.

♣ Την Κυριακή 17/11/2019 τελέστηκε 40ήμερο μνημόσυνο, υπέρ αναπαύσεως του συγχωριανού μας **Δημητρίου Κατοίκου**. Μετά την τελετή η οικογένεια προσέφερε καφέ και φαγητό στην καφετέρια. Ευχόμαστε να είναι αιώνια η μνήμη του Δημήτρη Κατοίκου.

♣ Την Κυριακή 24/11/2019 τελέστηκε 40ήμερο μνημόσυνο, υπέρ αναπαύσεως της συγχωριανής μας **Λευκοθέας Ζαχαρή Κυρίτου**. Ευχόμαστε να είναι αιώνια η μνήμη της Λευκοθέας Ζαχαρή Κυρίτου.

Προσφορές στην εκκλησία

★ Η κα **Μαίρη Γκανούρη-Κρεμλή** προσέφερε 30€ για τις ανάγκες της εκκλησίας, στη μνήμη της **Λευκοθέας Ζαχαρή Κυρίτου**.
★ Ο κ. **Δημήτριος Βασ. Μήτσιος** προσέφερε 100€ για τις ανάγκες της εκκλησίας.
★ Η κα **Χαριζιλια Γκιρμπάτση** προσέφερε 50€ για τις ανάγκες της εκκλησίας, στη μνήμη της μητέρας της **Αριστέας Μαλαμίτση**.

Προσφορές στο Νεκροταφείο

Ο κ. **Δημήτριος Βασ. Μήτσιος** προσέφερε 100€ για την ταμειοδότηση του δρόμου στο νεκροταφείο.

Πριονιάς Στέλιος, Επίτροπος Ι.Ν. Κοιμήσεως, Θεοτόκου Μεσενικόλα

Προσφορές στην Ένωση

★ Ο κ. **Νίκος Ψάρρας** προσέφερε στην Ένωση 120€. Τον ευχαριστούμε θερμά.

Μεσενικολίτικα

ΝΕΑ ΔΗΜΟΥ ΛΙΜΝΗΣ ΠΛΑΣΤΗΡΑ

Χρόνια Πολλά – Καλή Χρονιά!

Η Δημοτική αρχή, οι εργαζόμενοι στο Δήμο Λίμνης Πλαστήρα και ο ίδιος προσωπικά, ευχόμεστε από καρδιάς ΧΡΟΝΙΑ ΠΟΛΛΑ ΚΑΙ ΚΑΛΗ ΧΡΟΝΙΑ, με Υγεία, Δημιουργία, προσωπική και οικογενειακή ευτυχία, σε όλους τους δημότες μας και όλους τους συνανθρώπους μας.

Καλοτάξιδη, ειρηνική και ελπιδοφόρα να είναι η νέα χρονιά!

Παναγιώτης Νάνος
Δήμαρχος Λίμνης Πλαστήρα

ΣΗΜΑΝΤΙΚΕΣ ΕΚΑΗΛΩΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΙΣΤΟΡΙΑ ΤΗΣ ΛΙΜΝΗΣ

Μία σημαντική πρωτοβουλία πήρε η δημοτική αρχή λίμνης Πλαστήρα για να αναδείξει την ιστορία της λίμνης Πλαστήρα, 60 χρόνια μετά το κλείσιμο του θυροφράγματος. Για πρώτη φορά ήλθαν οργανωμένα στο φως της δημοσιότητας άγνωστα στοιχεία της λίμνης. Πλούσιο φωτογραφικό υλικό και 14 εισηγήσεις οι οποίες αποτυπώνουν την Ιστορία της περιοχής, το πως ήταν το οροπέδιο της Νεβρόπολης, πως έγινε το φράγμα και πως διαμορφώθηκε η περιβαλλοντική, οικονομική και κοινωνική πραγματικότητα των παραλίμνιων κοινοτήτων.

Οι εκδηλώσεις πραγματοποιήθηκαν στο Νεοχώρι 7 και 8 Δεκεμβρίου. Την πρώτη μέρα (Σάββατο 7/12) έγινε επιμνημόσυνη δέηση στο μνημείο των 20 πνιγνόντων και κατατέθηκαν στεφάνια. Η εκδήλωση συνεχίστηκε στο Πολιτιστικό κέντρο Αγίου Γεωργίου Νεοχωρίου, με καλωσόρισμα του δημάρχου κ. Παναγιώτη Νάνου (που είχε και την πρωτοβουλία). Ο δήμαρχος ανέφερε ότι ήταν χρέος του Δήμου να οργανώσει αυτή την διημερίδα φέτος που είναι τα 60 χρόνια, για συμβολικούς και ιστορικούς λόγους. Επίσης ανέφερε ότι με βάση το υλικό της ημερίδας θα δημιουργηθεί θεματικό μουσείο για την Ιστορία της λίμνης Πλαστήρα. Χαριτωμένο απεύθυναν οι βουλευτές του νομού, επίσημοι από την περιφέρεια, δήμαρχοι, κ.ά. Την επίσημη κήρυξη των εργασιών της διημερίδας έκανε ο υπουργός Δικαιοσύνης κ. Τσιάρας.

Κεντρικός ομιλητής ήταν ο κ. Γιώργος Καραντώνης, εκπαιδευτικός και πρόεδρος του Συλλόγου Νέων Νεοχωρίου, ο οποίος παρουσίασε το χρονικό της μεγάλης τραγωδίας με τους 20 πνιγμένους στη λίμνη. Για πρώτη φορά έγινε τόσο πολύπλευρη παρουσίαση του θέματος, ενώ αξίζει να σημειωθεί ότι το υλικό είναι προϊόν έρευνας 4 χρόνων, με δεκάδες συνεντεύξεις που έκανε με συγγενείς πνιγμένων, ενώ ο ίδιος είναι εγγονός πνιγνόντος. Στο τέλος της εκδήλωσης έγιναν τα εγκαίνια έκθεσης φωτογραφίας και άλλων ντοκουμέντων από τις πρώτες δεκαετίες του 20ού αιώνα, με φωτογραφίες από το Παζαράκι στα «άσπρα λιθάκια» του Μεσενικόλα, το αντάρτικο αεροδρόμιο, τις εργασίες για το φράγμα, την τραγωδία με τους 20 πνιγμένους, κ.α.

Την Κυριακή (8/12) στο ξενοδοχείο Ναϊάδες πραγματοποιήθηκε Ημερίδα στην οποία παρουσιάστηκαν άγνωστα ιστορικά στοιχεία για την περιοχή, αρχής γενομένης από τα νεολιθικά ευρήματα στο Βοτανικό κήπο, τις άλλες αρχαιότητες της περιοχής, το αντάρτικο αεροδρόμιο της Νεβρόπολης, το χρονικό δημιουργίας της λίμνης, τις προσπάθειες και τις επενδύσεις για την τουριστική, οικονομική και κοινωνική ανάπτυξη των παραλίμνιων κοινοτήτων.

ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΣΕ ΕΚΘΕΣΕΙΣ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ. Για πρώτη φορά μετά από πολλά χρόνια, ο Δήμος λίμνης Πλαστήρα επέστρεψε στις εκθέσεις τουρισμού, με στόχο την προβολή της λίμνης Πλαστήρα. Συμμετείχε στην 35η Διεθνή Έκθεση Τουρισμού Θεσσαλονίκης «Filoxenia 2019», στη Θεσσαλονίκη, με παρουσία της δημοτικής αρχής. Επόμενη συμμετοχή ήταν στην 1η Έκθεση Εναλλακτικού Τουρισμού στην Αθήνα, όπου κυριάρχησε... ο Μεσενικόλας, αφού το δήμο εκπροσώπησε η κ. Ιωάννα Ποδημάτα και η πρόεδρος του Μεσενικόλα κ. Ουρανία Ποδημάτα. Στις εκθέσεις παρουσιάστηκαν και νέα έντυπα και καρτ ποστάλ με τις ομορφιές της λίμνης.

ΠΑΡΚΑ ΚΑΙ ΣΧΟΛΕΙΑ ΔΑΣΟΥΣ – ΤΟ ΠΡΩΤΟ ΣΔ ΣΤΟ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑ. Σε ανάθεση των μελετών για τη δημιουργία θεματικών πάρκων σε διάφορα σημεία του Δήμου προωθεί η νέα δημοτική αρχή. Στόχος του δήμου είναι να δημιουργήσει σημεία αναφοράς για τον εκπαιδευτικό τουρισμό και να καταστήσει την περιοχή της λίμνης τόπο Βιωματικής Μάθησης και Εμπειρίας. Ανάμεσα στα πάρκα που σχεδιάζει είναι και η δημιουργία πρότυπων Σχολείων Δάσους που θα είναι και τα πρώτα στη χώρα μας. Οι θέσεις που έχουν επιλεγεί είναι η τοποθεσία «Άγιος Δημήτριος» Μεσενικόλα, ο «Σταυρός» Κερασιάς και η θέση «Άγιος Παντελεήμων» Πεζούλας. Την επιλογή έκαναν εκπαιδευτικοί που ασχολούνται με περιβαλλοντικά προγράμματα, σε συνεργασία με τη νέα δημοτική αρχή που επισκέφθηκαν διάφορους χώρους της παραλίμνιας περιοχής.

Η επιλογή του Μεσενικόλα, εντάσσεται στη νέα φιλοσοφία του Δήμου για ισόρροπη ανάπτυξη όλων των κοινοτήτων, προπαντός την άρση του άδικου αποκλεισμού που για 20 χρόνια υπέστη η ιστορική μας κοινότητα.

ΣΤΟΧΟΣ Η ΕΠΑΝΑΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΟΥ ΜΟΥΣΕΙΟΥ ΟΙΝΟΥ ΚΑΙ ΑΜΠΕΛΟΥ. Το Μουσείο Οίνου και Αμπέλου επισκέφθηκε ο δήμαρχος, με την πρόεδρο του Μεσενικόλα Ουρανία Ποδημάτα και την δημοτική σύμβουλο Γιάνα Ποδημάτα. Σκοπός της επίσκεψης να εξεταστούν οι δυνατότητες άμεσης επαναλειτουργίας του μουσείου που παραμένει για χρόνια κλειστό. (Περισσότερες λεπτομέρειες στην εισήγηση του δημάρχου που θα έλθει στο προσεχές δημοτικό συμβούλιο).

ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ ΤΟΥ ΚΕΝΤΡΙΚΟΥ ΔΡΟΜΟΥ ΓΙΑ ΤΑ ΑΜΠΕΛΙΑ. Μετά από χρόνια, συντηρήθηκε ουσιαστικά ο κεντρικός δρόμος που οδηγεί στην αμπελοφυγική ζώνη Μεσενικόλα. Η νέα δημοτική και κοινοτική αρχή έθεσε σε υψηλή προτεραιότητα το δρόμο και προέβη σε άμεσο καθαρισμό. Ακολούθησε κλαδονομή και συντήρηση – διάνοιξη στα χαντάκια από τον Δημήτρη Παΐση. Πρόσφατα έπεσε άσφαλτος σε ορισμένα σημεία που ο δρόμος είχε έντονα διαβρωθεί.

ΔΥΟ ΝΕΟΙ ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΙ ΚΑΙ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ. Με τροπολογία που ψηφίστηκε πρόσφατα δόθηκε η δυνατότητα ορισμού δύο νέων αντιδημάρχων και συμβούλων δημάρχων. Έτσι με απόφαση δημάρχου ορίστηκαν οι κ.κ. Τσιαμαντάς Στέφανος και Παΐσης Δημήτρης αντιδήμαρχοι, ενώ σύμβουλος με σχέση εργασίας ορισμένου χρόνου επιλέχθηκε ο Απόστολος Κορώνης, ο οποίος ήταν και με τον κ. Τσιαντή.

ΕΤΟΙΜΟΣ Ο ΔΡΟΜΟΣ ΓΙΑ ΤΟ ΚΟΙΜΗΤΗΡΙΟ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑ. Δήμος και εθελοντές

Μεσενικολίτες ολοκλήρωσαν ένα έργο σημαντικό, την πρόσβαση στο κοιμητήριο. Οι άνθρωποι έχοντας τον αβάστακτο πόνο της απώλειας των αγαπημένων τους, είχαν και το πρόβλημα πρόσβασης στο κοιμητήριο, ο οποίος τους χειμερινούς μήνες ειδικά ήταν προβληματικός. Το έργο ολοκληρώθηκε με υλικά του Δήμου λίμνης Πλαστήρα και την εθελοντική προσφορά των Φίλιππου Δημήτρη του Σωτηρίου, Μαλαμίτση Χρήστου, Καλιά Τάσου, Παπαϊωάννου Βαγγέλη και Κορώνη Ηλία. Τέλος, στο ίδιο πνεύμα, από ιδιώτες και Δήμο, προγραμματίζεται αισθητική ανάπλαση του ευρύτερου χώρου.

ΔΙΑΔΗΜΟΤΙΚΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΛΙΜΝΗΣ ΠΛΑΣΤΗΡΑ-ΑΡΓΙΘΕΑΣ-ΑΓΡΑΦΩΝ. Σε διαδημοτική συνεργασία προχωρούν οι δήμοι Λίμνης Πλαστήρα, Αργιθέας και Αγραφών Ευρυτανίας, με σκοπό τη χάραξη κοινών πολιτικών για δημιουργία έργων πνοής για την οικονομική και κοινωνική ανάπτυξη των ορεινών μας Δήμων. Στόχος της διαδημοτικής είναι να ανακηρυχθεί η περιοχή των Αγραφών Εθνικό Πάρκο, με χρηματοδοτήσεις επενδύσεων στον ορεινό τουρισμό, την ορειβασία, τα μονοπάτια, την διάσωση και προβολή των μνημείων, κ.α.

ΘΕΤΙΚΑ ΣΧΟΛΙΑ ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟ ΜΑΣ. Ευχάριστη έκπληξη για το Δήμο μας από δημοσίευμα ηλεκτρονικού ΜΜΕ που ασχολείται με τον Τουρισμό! Χαράκτηριζεί το Δήμο Λίμνης Πλαστήρα «παράδειγμα προς μίμηση», αφού δίνει τα τέλη του τουρισμού για έργα! Αξίζει να σημειωθεί ότι η νέα δημοτική αρχή είχε εξαγγείλει στο προεκλογικό της πρόγραμμα ότι θα διαθέτει το τέλος παρεπιδημούντων (0,5%) από τον Τουρισμό σε έργα ανάπλασης μέσα από ένα ειδικό «Ταμείο Περιβάλλοντος» που δημιουργήθηκε με εισήγηση του δημάρχου. Στη πρόσφατη συζήτηση για τον προϋπολογισμό του έτους 2020, προβλέφθηκαν 50.000 ευρώ για το σκοπό αυτό.

ΣΥΝΑΝΤΗΣΕΙΣ ΔΗΜΑΡΧΟΥ ΣΤΗΝ ΑΘΗΝΑ. Με την ευκαιρία τις εκλογές στην ΚΕΑΕ, ο δήμαρχος κ. Παναγιώτης Νάνος είχε διαδοχικές συναντήσεις πολιτικούς και υπηρεσιακούς παράγοντες για θέματα του Δήμου. Συναντήθηκε με τον πρόεδρο της ΜΟΔ ΑΕ, κ. Παπαδημητρίου, το Γενικό Γραμματέα του Υπουργείου Εσωτερικών κ. Σταυριανουδάκη και τις χρηματοδοτήσεις από το πρόγραμμα «Φιλόδημος» και για νέες προσλήψεις προσωπικού, αφού παραιτήθηκαν 9 υπάλληλοι του Δήμου για λόγους συνταξιοδότησης και τα κενά είναι μεγάλα. Επίσης συναντήθηκε με τους διευθυντές των υπηρεσιών.

ΣΗΜΑΝΤΙΚΟ ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΚΟ ΑΡΧΕΙΟ ΑΠΟΚΤΑ Ο ΔΗΜΟΣ. Με την ευκαιρία της εκδήλωσης για τα 60 χρόνια της λίμνης, ο δήμαρχος, εξασφάλισε ένα σημαντικό φωτογραφικό αρχείο: Εκατοντάδες φωτογραφίες από την εποχή που κατασκευάζονταν το φράγμα και το εργοστάσιο ηλεκτρισμού στο Μοσχάτο θα περιέλθουν στο δήμο. Αυτό ήταν το αποτέλεσμα συνάντησης του δημάρχου στην Αθήνα με τους δωρητές, την οικογένεια Τσακαλώτου. Αξίζει να σημειωθεί ότι τη δωρεά επιμελείται ο ίδιος ο κ. Γιάννης, ο οποίος ήταν μηχανικός στα έργα. Τη δαπάνη ανέλαβε ο γιός του Ορέστης Τσακαλώτος το φωτογραφικό υλικό έλαβε περίοπτη θέση στην έκθεση φωτογραφίας για την Ιστορία της Λίμνης.

ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ ΝΕΒΡΟΠΟΛΗΣ ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2019

1. ΚΟΤΡΩΤΟΣ ΧΡΗΣΤΟΣ	Ν. ΦΙΛΑΔΕΛΦΕΙΑ	50€
2. ΠΙΤΣΙΑΒΑ ΔΗΜΗΤΡΑ	ΦΑΡΣΑΛΑ	30€
3. ΚΟΥΣΗΣ ΚΩΣΤΑΣ	ΑΘΗΝΑ	20€
4. ΚΟΤΟΠΟΥΛΗΣ ΑΠΟΣΤΟΛΗΣ	ΙΛΙΟΝ	20€
5. ΣΤΑΘΟΠΟΥΛΟΥ-ΓΑΚΙΟΠΟΥΛΟΥ ΟΛΓΑ	ΚΗΦΙΣΙΑ	30€
6. ΡΑΪΚΟΣ ΘΩΜΑΣ	ΒΡΗΛΗΣΙΑ	20€

Παρακαλούμε πολύ όταν κάνετε κατάθεση στον Τραπεζικό λογαριασμό της Ένωσης να αναγράψετε υποχρεωτικά το όνομά σας για να μπορέσουμε να σας καταχωρήσουμε.

Λογαριασμός τραπεζής ALPHA BANK 123-002101-256901

IBAN: GR1401401230123002101256901

**ΟΥΖΕΡΙ
ΜΕΖΕΤΖΙΔΙΚΟ
Γκέκας**

Κολοκοτρώνη 3,
Τηλ. 24410 23289 ΚΑΡΔΙΤΣΑ

Συΐλη επαγγελματιών

Δρ Ελένη Ι. Τσέλιου

(κόρη της Μαρίας Αντωνούλα)

ΠΝΕΥΜΟΝΟΛΟΓΟΣ

Ειδίκευθείσα εις ΝΝΘΑ «Σωτηρία»

Διδάκτωρ Ιατρικής Σχολής Πανεπιμίου Αθηνών

Ομοιοπαθητικός Ιατρός

Μεσογείων 248 Χολαργός, πλησίον Μετρό

«Χολαργός»

Τηλ.: 210 6538392 Κιν.: 6974390641

Email: elentsel@gmail.com

ΠΑΠΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ

(του Σωτηρίου)

Τεχνικός συναγεμών - Ηλεκτρολόγος εγκαταστάσεων

Τηλ.: 211 1765549 Κιν.: 6974762478 -

Μεταμορφώσεως 42, Χαλάνδρι

Γεώργιος Κρανιάς

Γαστρεντερολόγος

Ηρώων Πολυτεχνείου 39 - Λάρισα

Τηλ.: 2411116028, Κιν: 6977594469

“Ταυροπος”

Κέντρο δραστηριοτήτων Λίμνης Ν. Πλαστήρα

Δημήτρης Χαράλαμπίδης

Κιν.: +30 6977740066

tavropos@gmail.com - www.tavropos.com

ΟΥΖΕΡΙ - ΜΕΖΕΤΖΙΔΙΚΟ

“Γκέκας”

Κολοκοτρώνη 3, Τηλ.: 24410 23289

Καρδίτσα

Καφέ-Μεζέ

“Η Αγορά”

Αντωνούλας Αναστάσιος

Μεγ. Αλεξάνδρου 34, Καρδίτσα

Τηλ: 2441073548

ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟ ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΟ- ΜΕΣΙΤΙΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΤΙΜΕΣ

ΓΙΑΝΝΗΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΣ

ΤΗΛ.&FAX 2102486137-6933003535

E-MAIL G.Evangelopoulos@hotmail.com



WINERY MONSIEUR NICOLAS by G. KARAMITROS

GREEK EXPORTS AWARDS 2019 ΧΡΥΣΟ ΒΡΑΒΕΙΟ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ ΜΑΣ

Μεγάλη στιγμή για την επιχείρησή μας η βράβευση μας την Παρασκευή 22 Νοεμβρίου 2019, με χρυσό βραβείο στην κατηγορία EXPORTS PACKAGING των βραβείων GREEK EXPORTS AWARDS 2019, που διοργανώθηκαν και φέτος από τα ETHOS MEDIA.

Το κάθε κρασί μας κουβαλάει μια ιστορία. Αυτή την ιστορία την κάνουμε εικόνα με την συσκευασία και τη μοιραζόμαστε μαζί σας.

Οι συσκευασίες μας βραβεύτηκαν με χρυσό βραβείο στον τομέα των εξαγωγών.

Το βραβείο παραλάβαμε από την ισχυρή γυναίκα της επιχειρηματικότητας την κα Λίτσα Παναγιωτοπούλου, γεγονός που μας χαροποιεί ιδιαίτερα.

Σας ευχαριστούμε για την ψήφο σας, που μαζί με την απόφαση της Επιτροπής μας ανέδειξαν πρώτους στην κατηγορία μας.